
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Budu tě oslavovat navěky, můj Bože, králi. (Žalm 145) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 13, 31-33a. 34-35) 
Když (Jidáš) odešel, Ježíš řekl: „Nyní je oslaven Syn člověka a Bůh je oslaven v něm. Je-li 
Bůh v něm oslaven, oslaví Bůh i jeho v sobě; ano, hned ho oslaví. Dítky, jen krátký čas 
jsem s vámi. Nové přikázání vám dávám: Milujte se navzájem; jak jsem já miloval vás, tak 
se navzájem milujte vy. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít 
lásku k sobě navzájem.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Asi neřeknu nic moc nového, že slavením boho-služby vlastně slavíme službu Boha nám 
lidem. Slavíme Boha, který nám lidem znovu a znovu nabízí své přátelství, pro něhož není 
nikdo příliš malý, příliš starý, příliš nemocný nebo cokoli jiného; slavíme Boha, který                  
v určitém okamžiku neřekne: tak a dost, ale který se má odvahu začínat s námi stále 
znovu a dává nám novou šanci. Tímto vším vlastně slavíme Jeho lásku k nám. Lásku, 
která se nezastavuje, ale trvá - která hledá, protože chce uzdravovat a zachraňovat. Lásku, 
která pramení z Božího milosrdenství vůči nám lidem. Protože Bůh nemůže nebýt 
milosrdný, když jde o nás lidi. A toto milosrdenství bychom měli objevit a pocítit i na nás - 
mělo by se projevit v našem vzájemném jednání, v lásce, kterou k sobě navzájem 
chováme. A proto se musíme čas od času ptát sami sebe: Jak my žijeme své křesťanství? 
Co se „ukáže“, když se s námi lidé jako s církví setkají? Zveme způsobem, jakým věříme a 
mluvíme o Bohu, aby se k nám přidali - nebo je naopak odrazujeme? Jsme jen „zbožní“ - 
nebo jsme také lidští, přátelští a milující - kvůli Bohu a lidem? Rád bych citoval 
rakouského teologa a katolického kněze Paula Zulehnera, který kdysi řekl: „Bůh nepřišel 
na svět, aby učinil lidi zbožnějšími, ale aby zbožné učinil lidštějšími.“ A myslím, že to je 
cesta pro naši církev, a také cesta pro naše společenství, aby vůbec ještě mělo 
budoucnost: nikoli abychom se stávali stále „zbožnějšími“, a především ještě 
uzavřenějšími a přísnějšími vůči světu, ale naopak láskyplnějšími a lidštějšími - a to vše 
bez obav, že se nakonec možná staneme „příliš lidskými“. Protože toho se nebál ani Bůh; 
vždyť on sám se stal člověkem - ne jen trochu, ale úplně - až k sebeobětování, až Jej to 
stálo všechno - dokonce i život - z ryzí lásky k nám lidem. A právě proto je tato láska v naší 
církvi tak důležitá: tato milosrdná, lidumilná láska. Láska, která dělá tak dobře, že dokáže 
dokonce hojit rány a odpouštět viny. A právě podle ní by nás měli poznat. 

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY – ROZHOVOR S KATEŘINOU DYKASTOVOU 
Sympatickou mladou dámu Kateřinu Dykastovou můžeme pravidelně slyšet zpívat a hrát 
při bohoslužbách v našem kostele. Aktuálně vám ještě určitě zůstává v paměti varhanní 
matinée z minulé neděle, kdy Kateřina přednesla skladby J. Suka, C. Francka a A. 
Guilmanta. „Pocházím z Vysokého Mýta, kde jsem absolvovala gymnázium a následně 
na pardubické konzervatoři hru na varhany ve třídě A. Bárty. Určitou dobu jsem také 
spolupracovala se smíšeným sborem Jitro z Hradci Králové a vyučovala na ZUŠ v Jičíně.“ 
Od roku 2019 Kateřina studuje muzikologii na Univerzitě Palackého v Olomouci, aktuálně 
se připravuje na státnice. Zároveň vyučuje také na ZUŠ (v Brodku u Přerova). Ke svatému 
Mořici ji táhly hlavně varhany a kvalitní hudba. Od roku 2023 působí v našem kostele 
pravidelně jako pomocná varhanice. Je také členkou Scholy od svatého Mořice a občasně 
zpívá (kantoruje) žalmy od ambonu. V rámci své magisterské práce se Kateřina začala 
zabývat hudební sbírkou od svatého Mořice, jejíž fond se nachází v Brně a který dosud 
nikdo nezpracoval. Jedná se přibližně o 36 krabic s notovým materiálem. „Velkým a 
radostným překvapením pro mě bylo m.j. objevení dosud neznámé Slavnostní mše                 
z roku 1763, jejíž autor je někdejší svatomořický regenschori J. R. Keller (cca 1705-1774). Je  
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psána na krásném ručním papíře a obsahuje dokonce i věnování. Pokud se vše podaří, 
bude tato mše uvedena možná už během letošní Slavnosti svatého Mořice, což bude 
zároveň také výročí 280 let od předání varhan naší farnosti (pozn.: varhany byly předány 
v předvečer svátku sv. Mořice 21.9. 1745).“ 

SVÁTKY V TÝDNU (18.5. - 25.5. 2025) 
    
    

 Neděle 18.5. Nataša / 5. neděle velikonoční  
 Pondělí 19.5. Ivo    
 Úterý 20.5. Zbyšek / sv. Klement Maria Hofbauer 
 Středa 21.5. Monika / sv. Kryštof Magallanes a druhové    
 Čtvrtek 22.5. Emil  
 Pátek 23.5. Vladimír    
 Sobota 24.5. Jana    
 Neděle 25.5. Viola / sv. Beda Ctihodný / 6. neděle velikonoční  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE – NICEJSKÝ KONCIL 
Přesně před 1700 lety se v tehdejším řeckém městě Nicea (dnes Iznik v Turecku) sešel 
první ekumenický koncil křesťanských církví na žádost prvního křesťanského císaře 
Konstantina Velikého. Koncilu, který trval od 20. května do 25. července 325, se zúčastnilo 
318 biskupů, tehdejší papež Silvestr I. byl zastoupen delegáty. Tento první Nicejský koncil 
byl rozhodující pro další osud křesťanských církví, protože tehdy byla přijata vyznání víry, 
které dodnes používá drtivá většina křesťanských církví. Důležitým problémem, který byl 
tehdy vyřešen, byla podstata Ježíše a jeho vztah k Bohu Otci a Duchu svatému. Velká 
skupina křesťanů, tzv. Ariáni, zastoupená zejména v germánských oblastech a ve 
východních částech Byzantské říše, zastávala názor, že Kristus není rovný Bohu, ale byl 
jím stvořen jako výjimečný člověk – názor, který někdy slýcháme i dnes. Dalším 
problémem, který byl vyřešen, bylo stanovení data Velikonoc. Všechna tato pravidla byla 
počátkem církevního, tzv. kanonického práva. Císař Konstantin Veliký se snažil zajistit, aby 
se co nejvíce heretických směrů smířilo s hlavním proudem křesťanské církve. Rozdělil 
křesťanský svět na patriarcháty, velké církevní provincie, které byly podřízeny biskupům           
v Římě, Antiochii a Alexandrii. Po císařově smrti v roce 337 se někteří biskupové, zejména 
z patriarchátu Alexandrie, pokusili rozhodnutí koncilu zpochybnit, ale ta byla v roce 381 na 
prvním koncilu v Konstantinopoli znovu potvrzena. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.    
● Příští neděli (25.5.) budou mše sv. v 7:30 a 9:00 obětovány za Dr. Antonína Schindlera 

u příležitosti 100 let od jeho narození. V 18:00 pak zveme na koncert k jeho poctě. 
● Každý den mimo pátek a neděli koná po mši svaté májová pobožnost. 
● Ve čtvrtek 22.5. se na Svatém Hostýně uskuteční diecézní pouť seniorů, náš otec 

František tam povede křížovou cestu. Pro zájemce bude vypraven autobus                  
s odjezdem v 8 hodin, přihlaste se prosím v sakristii.  

AKTUALITY OBECNÉ 

Olomoucká arcidiecéze se i letos připojuje k Noci kostelů, která se uskuteční v pátek 23. 
května 2025 od 18:00, viz https://www.nockostelu.cz/programy/dieceze/olomouc/5/0/3/0 

Matice svatohostýnská zve na Exercicie pro muže od 28.5.-1.6. pod vedením MUDr. Jitky 
Krausové, OV na téma: Bůh Otec a člověk otec podle Otce – neboli jak být otec a syn. 
Podrobnosti na https://www.hostyn.cz/oznameni.php?oznameni=5038  

KOUTEK MOUDROSTI 

Voďte se za ruce, ne za nos. (Pavel Kosorin) 

                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 
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